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Hol van a hiba? 
I. közlemény. 

Mikor a közigazgatási törvény a 
megyetanácsokat létesítette, a közönség 
sok reményt és várakozást fűzött azok-
nak működéséhez, mert némi lehető-
séget látott abban az önkormányzati 
közigazgatáshoz, ettől pedig a nép sor-
sának s a gazdasági helyzetnek javu-
lását várta. Az idők folyamán azonban 
mind inkább meg kell győződnünk arról, 
hogy ezek a reménykedések is hiába-
valók voltak, mert — legalább alapvető 
nagy dolgokban — helyzetünk semmi-
képp sem akar javulni. 

Méltán kutathatjuk tehát, hol van 
a hiba? Maga a megyetanács nem tud-e 
megfelelni a hozzáfűzött várakozások-
nak és a közönség által beválasztott 
tanácstagok képtelenek e intenzív mun-
ka kifejtésére, vagy nem is törődnek a 
közállapotok javításával? A felelet erre: 
határozottan nem. A hiba másutt kere-
sendő. Sorozatos közleményekben fog-
juk kimutatni, hogy a hiba abban a 
balkáni rendszerben van, amely nem 
ismer sem erkölcsi, sem jogi felelőssé-
get atekintetben, hogy egy törvény-
alkotta testület által kezdeményezett 
munkát magáévá tegyen s annak köz-
érdekű voltát felismerve, a napi politi-
kán felülemelkedő godossággal igyekez 
zék azt a köz javára való gyümölcsö-
zésig érlelni, vagy legalább a dolgozni 
akarót közérdekű munkájában a hata-
lom erejével támogatni. Ki fogjuk mu-
tatni, hogy nálunk hiába történnek ilyen 
kezdeményezések, hiába akar valaki, 
egyes ember vagy testület a nép ja-
vára munkálkodni: a rettenetes balkáni 
mentalitás halálos nyugalommal tekint 
el minden üdvös kezdeményezés felett 
s a hatalom kezelői, mintha semmi sem 
történt volna, hideg közönnyel fordul-
nak — másik oldalukra, hogy tovább 
aludjanak. 

Fel fogunk sorolni néhány indit-
vAnyt, melyek a megyei tanács ülésein 
előadattak, Írásban benyujttattak, elfo-
gadtattak, illetékes helyre felterjesztet-
tek — és ott aztán néma temetéssel 
eltemettettek és máig még fel nem 
ébredtek. 

íme az első. A megyetanács 1926. 
évi őszi közgyűlésén Elekes Dénes dr. 
tanácstag, a tanács alelnöke a következő 
indítványt tette: 

Tekintetes megyei tanácsi 

Az erdősítési óvadék kérdését s an-
nak létesítését a regáti 1910. évi erdő-
törvény 3 § a létesítette. 

Ugyanezen törvény § 5-ik bekez-
dése azt is kimondja, hogy ez az óva-
dék hektáronként 100 leunál nagyobb 
nem lehet. Ezen törvényt az 1920 szept. 
18-án hozott egyszakaszos törvénnyel 
a kapcsolt részekre is kiterjesztették s 
abban kimondották, hogy az alaptör-
vény 7., 14.. 59—76 § aiban foglalt 
összegek (nagy részben büntetések) azok 
tizszeressére emeltetnek fel, — de a fel-
emelés az óvadékra, vagyis a 3 § ra 
nincsen kimondva s igy az óvadék 
hektáronként 100 leunál a törvény sze-
rint nagyobb nem lehet. 

Ennek dacára a Cassa pădurilor 
47776-924,38000-925 és39000—926 
számú rendeleteivel érthetetlen mó-
don a törvénnyel szemben az erdősitési 
óvadékot 200 leutól 3000 leuig hektá-
ronként felemelte. 

Az 1910. évi regáti erdőtörvény 3 
§ ának hetedik bekezdése jogot ad a 
földmivelésügyi minisztériumnak arra, 
hogy 12 év után — tehát 1922 ben — 
s azután — ha ugy látja, hogy a be-
fásitás bármi módon megtörtént, s 

arra akár a faállomány természete, akár 
kora, akár talaja és klimája folytán ala-
pos a remény — az óvadékot eltörölheti. 

Dacára annak, hogy az állami ke-
zelés alatti erdők felújítását a hatósági 
üzemterv és ellenőrzés amúgy is biz 
tositja, sőt az üzemtervek készítése tár-
gyában a Cassa pădurilor 1923. évbeli 
29.452 számú rendeletével kiadott uta-
sítás 47. § egyenesen kimondja, hogy 
a kauciót letenni nem kell, mégis fent 
felsorolt 1924., 1925., 1926. évekbeli 
rendeleteivel az óvadék felemelését el-
rendelte. 

Indítványozom a következő hatá-
rozat hozatalát: A felfejtett indokokból 
a megyei tanács felterjesztéssel él a 
Cassa padurilorhoz az iránt, szívesked-
jék : a)  az állami kezelés alatti erdők-
nél a beerdősitési óvadékot az üzem-
tervekben foglaltak szorgos betartása 
mellett, b)  a magántulajdont képező 
erdőknél — melyek 50 évnél nem idő 
sebbek és sürü lomberdőt képeznek — 
a beerdősitési óvadékot törölni. 

Amennyiben pedig ez nem volna 
valami ok miatt keresztülvihető, ugy a 
47776-924,38000—925 és 39000—926 
számú rendeleteit módosítani és a 
200- 3000 L. befásitási óvadékot az 1910. 
évbeli erdőtörvény 3 §-ának parancsoló 
rendelkezése szerint hektáronként 100 
leura leszállitan». 

Ezen iditványhoz Sebesi János dr. 
tanácsrag a következő pótlást ajánlotta: 

Tekintettel pedig arra, hogy a me-
gyei közbirtokosságoknak az  impérium 
átvétele előtti üzemtervei az állam szak-
értő erdőhivatalai által elkészittettek és 
rendelkezésre állanak, kéri a tanács a 
földmivelésügyi miniszter urat, rendelje-
el, hogy az erdőgondnokságok ezen 
meglevő üzemtervek alapján az uj üzem-
terveket a tényleges kiadások fedezése 
mellett hivatalból legyenek kötelesek 
elkészíteni, hogy igy a lakosság az arra 
fordítandó tetemes kiadásoktól mente-
sittessék. 

Az indítványt a tanács a hozzáfű-
zött pótlással együtt egyhangúlag el-
fogadta, annak a minisztériumhoz való 
felterjesztését elhatározta, fel is terjesz-
tette, 1927 ben elintézését megsürgette 
— de ezen nagyhorderejű kérdésben a 
felterjesztésre és a sürgetésre mindmáig 
még csak válasz sem érkezett. Hiába-
valónak bizonyult tehát minden jóindu-
lat, hogy az erdősítések és üzemtervek 
körül fennforgó nehézségek kizárattas-
sanak, a kormányhatóság egy ilyen 
életbevágó kérdésben még csak felelet-
adásra sem méltatta egy székely vár-
megye első közigazgatási testületének 
felterjesztését. 

Mint értesülünk, a megyetanács 
legközelebbi ülésében ismét meg fogja 
sürgetni az elintézést. 

Hasonló inditványokról és azoknak 
hasonló sorsáról fogunk beszámolni 
következő számainkban is. 

Orbán Bslázs emlékünnepély. Az 
Országos Magyar Párt központi elnök-
sége a február 3 ki Orbán Balázs-
ünnepélyen valő képviseletére dr. Ba-
logh Arthur szenátort, dr. Ferenczy 
Géza elnöki tanácstagot és dr. Abrud-
bányai Ede udvarhelymegyei képvise-
lőt kérte fel. A pártközpont képviselői 
szombaton érkeznek városunkba. 

Tért hódit a Székely Közélet. 
Szörnyen meg vannak ijedve egyesek, 
hogy terjed a Székely Közélet és ez-
zel terjed az igazság. Ostoba és át-
látszó maszlagolással szeretnének a 
szerkesztőség és a munkatársak között 
ellentéteket felkelteni, itt azonban nem 
válik be módszerük, mert mi tovább 
hirdetjük az igazságot s leleplezünk 
és megostorozunk minden népbolon-
ditó gonoszságot. 

öl A ffiaipr Párt harca a 

Ham tooetlenMései ellen. 

A Magyar Párt parlamenti cso-
portja a következő memorandumot adta 
át Vaida Sándor belügyminiszternek: 

Miniszter  Ur! 
A Magyar Párt parlamenti cso-

portja azon tiszteletteljes kérését ter 
jeszti elő, méltóztassék megfelelő elő-
zetes intézkedéseket tenni aziránt, hogy 
a vidéki csendőrőrsök által elkövetett 
durva visszaélések és felháborítóan ke-
gyetlen ütés-verések végre megszün-
tettessenek. 

Nem tagadható, hogy egyes vidé-
keken az uj kormány óta a csendőr-
század parancsnokságok igyekeztek a 
tudomásukra jutott visszaéléseket meg-
torolni, de máshol és különösen a Szé-
kelyföldön még most is sürü egymás-
utánban fordulnak elő azok. 

Az atrocitások végleges megszün-
tetését és népünknek a meggyalázó 
bánásmódtól való megmentését egyik 
legsürgősebb kötelességünknek tartjuk. 
Ezért azt kérjük, méltóztassék oly 
megelőző intézkedéseket tenni, melyek 
a felettes hatóságok részéről a csend-
őrőrsök felett való felügyeletet az 
eddiginél sokkal gondosabbá teszik és 
annak elmulasztásáért felelősségrevo-
nást követelnek meg. Ezen intézkedé-
sek nélkül a visszaélések nem szűn-
nek meg, mert azok megakadályozá-
sára az elmúlt években nem volt ele-
gendő ellenőrzés, sőt számtalan eset-
ben az utólagos megtorlás is elmaradt, 
ami a csendőrök hatalmaskodását meg-
növelte és népünket további szakadat-
lan durvaságoknak szolgáltatta ki. 

A bűnügyi nyomozások során 
gyanúsítottak kihallgatása a legtöbb 
esetben azoknak súlyos és embertelen 
megverésével veszi kezdetét. Ez soha-
sem történik tanuk jelenlétében és igy 
lehetetlen azokra vonatkozóan közvet-
len bizonyítékok előtárása. A bántal-
mazottak panasza ezért legtöbbször 
eredménytelen maradt, sőt a panasz-
tevők ujabb bosszúállásnak és zakla-
tásnak voltak kitéve. Különösen az 
őszi fegyvergyakorlatok alkalmával ka-
tonai célokra felhasználandó előfogat-
kirendeléseknél azok a gazdák, kik 
panaszokat tártak elő a csendőrök el-
len, — a legjogtalanabb szolgáltatá-
sokra kényszerittettek. Súlyos vissza-
élés az is, hogy a letartóztatott egyé-
neket a csendőrőrsökön hideg pin-
cékben zárják el és magáncélokat szol-
gáló munkákra kötelezik. 

A közrend fenntartása legelsősor-
ban azt követeli meg, hogy az annak 
védelmére rendelt csendőrség a fegy-
veres hatalmat ne használhassa fel a 
legelemibb emberi jogok lábbal tiprá-
sára. Ártatlan emberek megszámlálha-
tatlan tömege szenvedte el a legször-
nyűbb bántalmazásokat. Ennek véget 
kell vetni az állam tekintélye és a pol-
gárok legelső szabadságjogának vé-
delme érdekében. Azok a polgárok, kik 
büntetendő cselekményt követnek el, 
állíttassanak az itélőbiróság elé, de ne 
legyenek azok sem kiszolgáltatva a 
csendőrök kegyetlen bántalmazásainak. 

Kérjük a minszter urat, méltóz-
tassék megfelelő rendelkezéseket ki-
adni a csendőri visszaélések előzetes 
megakadályozása végett. 

A belügyminiszter kijelentette a 
magyarság képviselőinek, hogy már 
eddig is általános intézkedéseket tett 
a csendőrbrutálitások megszüntetésére 
és megígérte, hogy azonnal és erélye-
sen megtorol minden visszaélést és 
felhatalmazta a magyar parlamenti ta-
gokat, hogy ezeket a kijelentéseit hoz-
zák a nép tudomására. 

Az udvarhelymegyei magyarpárté 
képviselők és szenátorok az udvar-
helymegyei magyar párttagozat elnök-
sége utján azt üzenik az udvarhely-
széki magyarságnak, hogyha bárkit i3 
a csendőrség jogtalanul bántalmaz, a 
sérelem orvoslására és megtorlására a 
legrövidebb időn belül eljárnak a bel-
ügyminiszternél. A panaszok azonbati 
a megyei pártelnökség vagy a Nép-
iroda (Kőkereszt-tér) utján terjeszten-
dők fel. Akinek tehát panasza van a 
csendőrség ellen, keresse fel bátran a 
Magyar Párt népirodáját, ott felveszik 
és illetékes helyre juttatják a panaszt. 
A népiroda már eddig is foglalkozott 
hasonló ügyekkel, mint lapunk más 
helvén is olvasható. 

Orbán Balázs nagy műve. 

A magyar irodalomban mind a 
mai napig nincs nagyobb szabású nép-
rajzi (etnografia és folklore) és kultúr-
történeti jellegű mű, mint A Székely-
föld  leírása  cmü nagy munka Orbán 
Balázstól. Valódi kincses bánya az. 
összes székelységre vonatkozólag. Ezt 
a müvet nem pótolják, nem helyette-
sítik s különleges értékében utói sem 
érik : A székelyek alkotmánya, Jakab 
Elek, a Hankó, a Malonyay, a 
Nagy János, a Karácsonyi s legújab-
ban a Szádeczky egyébként nagyon 
értékes irásai és könyvei. Orbán a 
Székelyföld ieirását olyan időben raj-* 
zolta, gyűjtötte és irta össze, az 1867-iki 
osztrák-magyar kiegyezés időszakában,, 
mikor az, ami régi székely sajátság és 
eredetiség, még élt, divott, megvolt 
és az, ami modernség és uj idő, még 
nem gázolt végig az embereken és 
viszonyokon gőzerővel. 

Igen örvendetes és szép müsoru 
emlékünnep lesz hát az, mely itt, Székely-
udvarhelyt az Orbán Balázs nevének 
és érdemeinek fog vasárnap világos-
ságot és tömjént gyújtani. De ebből, 
az emlékünnepből a megújhodás kék-
fényü Kanope csillaga, mely a pusztá-
ban az igéret földje felé vezette a csüg-
gedőket, csak akkor és ugy lészen, 
ha A Székelyföld  leírása  cél és eredmény 
gyanánt uj  kiadásban  (mert a régi 
elfogyott már) kurtítva és átdolgozva, 
de azért az eredetiben, újra megjele-
nik apró kötetekre osztva vármegyén-
kint és ezek a kis kö'etek olcsón 
a székely magyar nép kezébe kerülnek: 
olvasmánynak és okulásul. Van-e ér-
dekesebb kép és olvasmány, mint a 
székely-magyarság nemzeti lényének 
hűséges képe mása ? Halljuk hát Orbán 
Balázst! Beszéljen Orbán Balázs 1 

Ennek a remélhető uj kiadásnak 
azonban van, vagy inkább volt némi 
előfutárja. Akadt vala egy nagylelkű 
mecénás, gróf Mikes Ármin, aki a maga 
jószántából A Székelyföld  leírása  uj ki-
adásának költségeire a sajátjából tíz-
ezer koronát ajánlott fel. Nagy munka, 
nagy költség, de szép összeg volt ak-
kor a tizezer korona. Költségkímélés 
s az ujabb kutatások szempontjából 
ezt a terjedelmes munkát, rövidíteni, 
kurtitani kell — ez volt Budapesten a 
szakemberek s az erdélyi írók akkori 
véleménye a Mikes szép szándékára 
nézve. Az ajánlat és tervezgetés a 
világháború kezdetén, 1914 ben tör-
tént, azután teljesen elaludt és abba 
maradt. Ki tud többet róla? 

De ajánlat, kiadás, tervezgetés 
dacára — szó, mi szó : tíz évi hallga-
tás V8gy inkább hallgattatás után, ideje 
már, nagy ideje megmozdulni, öntu-
datra ébredni és kaszát vetni a nép 
között a mesterséges históriai vissza-
fejlesztés elébe. 

— Alszol e még, Brutusz ? — kér-

Szombat  d  u  fél  6  és  este  fél  9-kor  és  ugyanígy  vasárnap:  *A  bűnön*  Sussi  Vernén,  Bernhardt  Götzke,  Villy  Fritsch  a  főszerepben  A világ  összes  film-szinpadjain  a  legnagyobb  siker  mellett 
került  szinte  ez  az  izgalmakban  bővelkedő  nagy  dráma  Bernhardt  Götzke,  A bűnös  szerepében  uz  alakítás  művészetének  teljességét  adja,  mely  a  közönség  tetszésével  találkozik.  —  Csütörtökön 

est«  fél  9  érakor:  »18  évesek*  A közönség  legkedveltebb  féfi-sztirja:  VEREBES  ERNŐ  játsza  a  főszerepet  ebben  a  filmben,  amely  egy  romantikus  szerelem  történetét  adja. 
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dezi Shakespere a nagy tragédiában. 
Ébredj, tekints körül és nézd meg 
magadat ! 

Tükörnek, erre a legjobb tükör 
egyelőre A Székelyföld leirása, uj ki-
adásban. Balásy Dénes. 

Állattenyésztésünk 
érdekében. 

v Hir szerint, a vármegyei állatte-
nyésztési bizottság, amint nagyon sok 
gazda aggodalommal hangoztatja, elv-
ben megállapodott abban, hogy a fo-
lyó évben tenyészbikát csak igen ki-
vételes eseiben vásárol a vármegyében, 
mert a főcél a vér-felfrissítés. A tényt 
az elvtől csak egy hajszál választvan 
ei, mi már előre félünk aitól, hogy az 
állattenyésztési bizottság csakugyan 
figyelmen kivül hagyva a vármegyei 
gazdák legelsőbbrendü érdekét, a nép 
verejtékezéséből összegyűjtött pénzt 
idegenbe fogja tenyészbikákért kiadni, 
s az itteni tenyésztőket arra fogja reá-
kényszeriteni. hogy a nagy gonddal 
és nagy költséggel felnevelt tenyész-
allatjaikat húsáron, tehát nagy káro-
sodással értékesítsék. 

Mi teljesen értjük azt a felfogást, 
hogy az X községben született és fel-
nevelt tenyészbika nem kerülhet ugyan-
azon községbe, ahol féltestvérei is van-
nak, vagy lehetnek, de azt már nem 
tudjuk megérteni, hogy a Székelyke-
reszturon, Ujszékelyen, Rugonfalván, 
Fiátfalván, Csekefalván született le-
nj észbika miért ne volna éppen olyan 
tiszta vérű Homoródszentmárton, Vá-
rosfalva, Oklánd, Vargyas községek 
részére, vagy megfordítva, mintha a 
tenyészbika Segesvár, Medgyes vagy 
Vásárhely vidékéről szereztetik be. — 
Vagy (ha teljesen igazságosak akarunk 
lenni), nem az lenne-e az igazság ,hogy 
ha már ama bizonyos felfrissítés ér-
dekében a megyehatárok szigorúan 
szem előtt tartandók, a megyénkbeli 
tenyészbikákat vegye meg Nagyküküllő 
vagy Maros-Torda (és viszont), mert a 
mi nálunk káros az állattenyésztésre, 
annak károsnak kell lennie más megyék-
ben is, ahol bizonyára szintén kötele-
sek őrködni az állattenyésztés érdekei 
felett. 

A megoldás e módjának válasz-
tását, ismételjük, az általános közgaz-
dasági helyzet is feltétlenül megkívánja, 
de megóvatnának ezáltal gazdáink egy 
olyan nagymérvű csalódástól is, amely 
a kedvüket a jövőre nézve örökre el-
vehetné tenyészállatok tartásától, azok 
nagy gonddal való felnevelésétől. 

Ennélfogva annak az elvnek az 
alapján, amit egy ismert közmondás 
ekképp fejez ki: >nem jó mindig azt a 
lovat ütni, amely különben jól huzc 
az állattenyésztési bizottságot arra ké-
rem és arra kérjük mindannyian, akik 
ugy vélik, hogy népünk gazdasági ér-
dekeinek védelmében nem szabad né-
mává lenni, — tegye lehetővé azt, 
fcogy e vármegye gazdanépe tenyész-
bikáit, mint ilyeneket értékesíthesse. 

Egy kis jóakarat, egy kis érdek-
védelem még mindig nem megy az ál-
lattenyésztés rovására, s higyjék el, a 
tanúsítandó jóakarat előbbre viszi ál-
lattenyésztésünk fejlődését, mint az el-
zárkózás és bizonyos törvényszaka-
szoknak rideg és körültekintés nélküli 
alkalmazása! V—6. 

Bikacsoggel dolgozik 
a kisbaconi csendőrőrmester. 
Kegyetlen csendőri brutálitáa Bibarcfalván. 

Lapunk más helyén hirt adunk a 
belügyminiszter Ígéretéről, mely szerint 
a csendőrbrutálitásokat jövőre megfogja 
akadályozni. Sajnos, az ilyen magas 
kijelentésekről idelent a kiskirályok nem 
vesznek tudomást, amint az alábbi eset 
bizonyitja. 

A bibarcfalvi berukkoló legények 
bált rendeztek az elmúlt szombaton. 
Mulatozás közben parázs verékedés tá-
madt néhány legény között, amelyben 
szerelmi féltékenykedésnek is szerepe 
•olt. A csendőrség elfogta Virág Mihály, 
Veres Gábor, Virág Béla, Veres János 
és Veres Dénes nevü legényeket, az 
Örsre vitték őket s ott mindenikük 25 
pofot és 25 bikacsög ütést kapott a 
csendőröktől. A rettenetesen megkínzott 
fiatal legények további sorsáról még 
nincsenek értesüléseink. 

A kisbaconi őrmesternek nem ez az 
első hőstette. 1927-ben Szabó Lajos 
éjjeliőrt kinozta meg hajmeresztő ke-
gyetlenséggel. Bezárta egy pincébe s ott 
székre kötözve nemi részét addig ütötte-
verte, hogy az emberfej-nagysagra da 
gadt és egészen megfeketedett. A sze-
rencsétlen embert a baróti kórházba 
kellett szállítani ápolás végett. A kór-
ház hivatalos jeléntést tett az esetről 
a törvényszéknek, arról azonban nincs 
tudomásunk, hogy az őrmestert meg-
büntették volna. 

Más alkalommal egy 18 éves fiú-
nak, aki Oklándon egy korcsma udva-
ráról két lópokrócot és egy gyeplőhöz 
való szijat lopott, a hálára kötötte eme 
lopott tárgyakat és Örsről Örsre kisér-
tette a fiút egészen Lövétéig, -hol a 
károsult lakott. Egyik csendőr ostorral 
hajtotta a fiút, akinek a faluk között 
kiáltania kellett: »igy jár, aki pokró-
cot lop.« 

Most újév napjának estéjén Tóth 
Mihálynak puskatussal beverte a logait 
az őrmester, mert a Hymnuszt énekelte. 

Mint jellemző eseményt említjük 
meg, hogy az 1927 évi liberális válasz 
tások előtt a bibarcfalvi képviselőtes-
tület megkérte a kortesu on volt akkori 
prefectet, helyeztesse át az őrmestert 
s csakhogy szabaduljanak a kegyetlen 
embertől, készek voltak politikai ellen 
szolgálatra is vállalkozni a választá 
soknál. Az őrmestert át is helyezték 
— de a választások után újból visz 
szahelyezték. 

Most a Magyar Párt népirodája for 
dult panasszal a belügyminiszterhez a 
magyar parlamenti csoport utján s re 
méljük, hogy ezúttal nem csak áthe 
lyezéssel, hanem a maga méltó mód 
ján fogják megbüntetni az állatias ör 
mestert. 

H Í R E K . 
Február 1 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Február 2. Eötvös  József  halála  Az 1871-ik 
évben, ezen a napon, mélységes gyász boiuit i 
mas) ar nemzetre. Aranylag elég fiatalon, 58 éve 
korában meghalt Eötvös József, a demokratiku 
eszméknek egyik legelszántabb bajnoka, a meleg-
szívű költő, a nagy emberbarát, az európai hiiú 
bölcsész s a kiváló államférfiú, akinél szo eí̂  
tett eljesen fedték egymást. Életének állanJ-
programmja volt a jobbagynép felszabaditasi. 
Ezért szállott sikra költeményeiben, regényeiben 
ezért harcolt parlamenti beszédeiben. Eszmémet 
győzedelme volt szivének legfőbb vágya s azér 
irta Végrendelet cimii költeményében; 

> Márványszobor helyébe, 
Ha fennmarad nevem, 
Eszméim győzedelme 
Legyen emlékjelem, c 

Az Ég megadta, ami után vágyakozott, azi 
elérte, eszméi még életében megvalósultak. 

Febrnár 3. Orbán  Balázs  szüle'ése,  Tóth  Kát 
mán  halála  Dobbanjon ma szivünk hangosab 
ban, ünnepi érzés jarja át keblünket, me.1 ni; 
van Orbán Balázs születésének százados évfor-
dulója. Kicsiny Lengyelfalva, ma szivünkből kö 
szöntünk, hogy a te falaid között született Szé 
kelyföldünknek e főrangú származásn, de a leg 
demokratikusabb gyermeke. Szejkei, elhagyatott 
sirhalom, ma nyilj meg, c&ak egy érára add 
nekünk vissza Orbán Balázst, hogy a jelen nem 
zedék is ismerhesse meg, hogy ki volt ő nekünk, 
székelyeknek. Szent kegyelettel vegyünk részt 
a mai évszázados ünnepén s áldjuk emlékét, 
hogy gazdag lelkének kincseit reánk hagyta az 
ő szent könyvében: a Székelyföld leirasaban. — 
Emlékezetünk szálljon ma egv másik nemesszivü 
férfiú, Tóth Kálmán felé is, aki I88l-ben ezen 
a napon halt meg 50 éves koraban s aki a 
Petőfi-utánzók seregéből messzire kiemelkedett, 
nemesveretü, a honvédeket és a szabadsághő-
söket dicsőitő s a nemzeti öntudatot ápoló köl-
teményeivel, amelyekért fog-ágot is kellett szen-
vednie. 

Febrnár 5. Kisfaludy  Károly  születése.  Száz-
negyvenegy esztendővel ezelőtt szü etettaz ujabb-
kori magyar irodalomnak e sokoldalú és kiváló 
szervező erővel megáldott költője és ez év no-
vember havában éppen száz éve lesz, hoey 
rövid, de eiedményekben gazdag pályáját be 
fejezte. Kármán József álmának ő volt a meg-
valósítója, Pestet ő tette irodalmi középponttá, 
a flatai Írókat ő csoportosította az Aurora cimü 
folyóirat körül s ő adott irodalmunknak uj len-
dületet a romanticizmus jegyében. Tragédiak. 
az általa megteremtett vígjátékok, bús elégiák, 
vig elbeszélések s népdalszerü költemények őr-
zik emlékét irodalmunkban. 

A kölcsönt, a legújabb hirek sze-
rint, a sok bonyodalom és a hossza-
san húzódó tárgyalások után, végre 
valóban aláírták. Eddigi tapasztalataink 
folytán : még mindig némi kételkedés 
sel várjuk a hirnek a részlcek pontos 
ismertetésével való megerősítését! 

Vendiák bál. A sepsiszentgyörgyi 
református Székely Mikó kollégium 
véndiákjai 1929 február 2 án, szómba 
ton, a Városház dísztermében, a sze 
gény tanulók segélyezésére műsoros 
táncestélyt rendeznek. 

Az adóvallomások beadási határ-
idejét táviratilag február 8 ig elhalasz-
tották. 

Dr. Bărbat György lemondott az 
ügyvédi kamaránal viselt titkári tisz-
téről. ő tudja, hogy miért. 

A Jótékony NOegyesület január 
27 én délután tartotta meg évi köz-
gyűlését a kollégium tanácskozó ter-
meben Jodál Gábor drné elnöklete 
mellett. Az elnöki megnyitó elhangzása 
után Cseíó Sándor titkár terjesztette 
elő az elmúlt évről szóló, gondosan 
megszerkesztett titkári jeleniesét, amit 
a közgyűlés köszönettel vett tudomá-
sul és jegyzőkönyvbe irni határozott. 
A mult évi pénztári jelentést és az ez 
évi költségvetési előirányzatot Kovrftcs 
István pénztáros terjesztette elő, amit 
szintén köszönettel vettek tudomásul. 
A jelentések megtétele után az ürese-
désbe jött tisztviselői állasokat töltöt-
ték be. Szomorúan vették tudomásul 
Csefó Sándor titkárnak, aki 1916. febr. 
6 tói 1929 január 27 ig, tehát teljes 
13 évig volt az egyesületnek éltető 
lelke, állásáról való lemondását. Erde-
meit jegyzőkönyvbe iktatták és örökös 
tiszteletbeli titkárnak választották meg. 
Az üresedésbe jött titkári állást Nagy 
Elemérrel töltötték be, aki ezt az állást 
már viselte is, s aki szinién nagy ér-
demeket szerzett az egyesület érdeké 
ben kifejtett müködésevel. Végül a 
vigalmi bizottságot és a választmányt 
egészítették ki. A vigalmi bizottság el-
nöke a lemondott Pap Zakor Endréné 
helyett Ráduly István drné lett. Tagok 
Sebesi Miklós drné, Kováts Istvánné, 
Ordelt Janosné és Pal Gyula drné. A 
választmány uj tagjai: Wenetsek Jó-
'.sef drné, Csiky Albertné és Szabó 
Endréné. 

Dr. Kertész Bela orvos, aki jelen-
leg külföldi tanulmanyuton van, rövid 
<é\ és fél hónap alatt egy ujabb dip-
omát szerzett a párizsi egyetemen a 
oőrgyógyászatból. 

Visszafizetni! A Magyar Párt nép-
rodája mozgalmat indított a kisembe-
ek érdekében, akiket lelketlen nép-
íyuzók az állampolgársági ügyekkel 
v,suful megzsarol ak. Szamtalan eset 
•an, hogy szegény kispolgároktól 
15—20,000 leüt, sőt ennél is nagyobb 
, >sszegeket szedteK fel s ennek ellené-
ben nem tettek egyebet, csupán egy 
gyszerü kérvényt irtak meg, de az 
illampolgári jogot meg nem szerezték. 
\z ilyen ok nélkül és érdemleges 
uunka és eredmény nélkül fizetett 
jsszeget, vagy legalább is annak na-
;yobb részét vissza lehet, követelni. 
Akinek hasonló esete van, forduljon 
panaszával bátran a népirodához, ott 
eljesen díjtalanul adnak tanácsot és 
elintézik ügyét. Nem kell félni a fenye-
getésektől, az állampolgársági ügyek 
z uj törvény által úgyis rendezve 

lesznek. 

Közgyűlés volt a városházán ja-
'iuár 28 ikán, hétfőn délután a tanács 
Hgjainak nagyszámban való részvéte-
ével. A legutóbbi közgyűlés óta tör-
éntekről az elnöklő Gönczy dr. pol-
gármester részletes és alapos tájékoz-
atást adott jelentésében, amelyet tudo-
násul vettek. Egyik iskolai bizottság 
megürült tagsági helyére Tamás Al-
bertet küldötték ki. Több hozzászólás 
iangzott el a Constantinescu ügyvéd 
jogtanácsosi szerződése ügyében, me-
yet vele Metea János, mint polgár-
mester még az 1926 évben kötött meg 
4 évre, s amely szerződést jóváhagyás 
végett a nagytanácsnak, sőt az állandó 
bizottságnak sem mutatta be. Jodál 
Gábor dr. (ismételten). Pál István, Simó 
Mátyás, Nanu, Nóvák tanácstagok szó-
ottak a kérdéshez, melyben végül ugy 
natároztak, hogy a szerződést a tanács 
érvénytelennek tekinti, s ez évre jog-
anácsost állandó megbízatással nem 
«lkalmaz. Elhatározták, hogy a Hann-
éle üzlet melletti városi telket most 
nem adják el, tekintettel arra, hogy a 
villamosüzem vezetősége a jövóben 
<>tt — nagyon alkalmason — leraka-
ot óhajtana létesíteni. Elhatározták, 
fiogy a Cetatea bank ellen pert indíta-
lak, mert ez a város egy régt bbi 
tiO.OOO leus takarékpénztári betétjet 
iem fizette ki, azzal, hogy azt folyó-
számlán elszámolta, holott a betéti 
<önyvecskében az összeg még kifize-
tetlenül szerepel. Végül a polgármester 
z  1929. évi költségvetés végleges 
•lkészitését akadályozó körülményeket 
smertette, megfontolásra és eszmék-
kel való közreműködésre kérvén a 
tanácstagokat is. 

A városi ármaximáló bizottság 
január 28 iki, hétfői, ülésében a követ-
kező uj maximális árakat léptette életbe. 
Kilónkent a marhahús 28 leu, a bor-
júhús 40, sertéshús 46, ennivaló (vé-
konyabb) szalonna 56, zsirnakvaló 
szalonna 58, haj 60, a zsír 72 leu. 

Hajdó Marton meghalt A vallás-
és egyházellenes röpiratairól hirhedttó 
vált Hajdó Marton csütörtökre virradó 
éjjel szentléleki lakásán, tüdőgyuladás 
következtébeu meghalt. Egyházával és 
Istenével a halálban sem tudott kibé-
külni, mert kathólikus létére a halotti 
szentségek felvétele nélkül távozott az 
élők sorából. A szentléleki plébános, 
aki a hozzátartozók késő hívására csak 
a halál bekövetkezte után jelenhetett 
meg, megadta ugyan a generális ab-
szoluciót, de az irgalom az örök Isten 
kezében van . . . 

Egvhazi estély. A helybeli refor-
mátus nőszövetség február 3-án, vasár-
nap d. u. 5 órakor tartja, a tanítónő-
képző intézet tornatermében, a tél 
folyamán hatodik egyházi estély ét, a 
következő műsorral: 1. A gyülekezet 
éneke: Menyben lakó én Istenem 37. 
ének 1. vers. 2. Bibliát olvas: Vajda 
Ferenc. 3. Szaval: Gál Kató VI. o. 
képző int. növendék. 4. Énekel: Nagy 
Ilona, kiséri Benkő József. 5. Felol-
vasást tart Bethlen Gábor fejedelemről: 
Szabó Árpád tanár. 6. Szaval: Kézs-
márki Sándor. 7. Zársíó. 8. A gyüle-
kezet éneke: Tudom, az én Megvál-
tóm él. 286. ének 1. vers. — Ezen 
estélyre a rendezőség tisztelettel meg-
hívja az érdeklődő közönséget. Belépés 
ingyenes. Kegyes adományok, terem, 
fűtés, világítás és adó költségeire kö-
szönettel fogadtatnak. Rendezik: Lőrinc 
Lászlóné, Ádám Piroska. 

Nincs tűzifa az erdők mellett A 
csíkszeredai erdőigazgatóság tilalmaz 
mindenféle favágást az erdóhivatal jo-
gosítványa nélkül. Még magánerdők-
ből sem szabad egy szál tűzifát sem 
kivinni s olyan helyekről sem, ahol 
a fa vagy éppen ciher irtása a legelő 
szempontjából kívánatos volna. Van-
nak községek, ahol a lakosság gyü-
mölcsfákat vág ki a kertekből, mert a 
hideg télben nem tud más módon 
tüzelőanyaghoz jutni. Egyik községből 
közelebbről küldöttség keresi fel a 
prrefectust, hogy a tarthatatlan helyzet 
megváltoztatását kérje. 

Szabad líceum. A Polgári önképző 
Egylet szabad liceumán a mult vasár-
nap délután is két érdekes és tanul-
ságos előadás hallgatásában volt része 
a 130 főből álló hallgatóságnak. Hal-
mágyi Samu líceumi tanár tartotta az 
elsőt: a legkisebb élő egységekről, va-
gyis a növényi és állati élet plazmáiról. 
A mindvégig lebilincselő előadás után 
Szélyes Zsigmond ifjú szavalta Tompa 
Mihálynak »A lidérc« c. költeményét, 
dicséretes ügyességgel. Ezután Wenet-
sek József dr. ügyvéd előadása követ-
kezett, melyben az alkotmánytörvény 
köréből két igen fontos dolognak: az 
egyenlőség  és szabadság  elvének ismer-
tetésével toglalkozott. Szabatos és mind-, 
végig teljesen közvetlen modorú, igen 
értékes előadását a hallgatóság odadó 
elismeréssel honorálta. Végül a bizott-
ság elnöke mondott köszönetet az elő-
adóknak és szavalónak tanulságos és 
gyönyörködtető szerepléseikért. — Most 
vasárnap délután 3 órakor Szlávik 
Ferenc róm. kath. főgimnáziumi igaz-
gató a drámáról és Orbán Domokos 
dr. orvos a lakóházról és ivóvízről 
tartanak előadást, míg az ifjúság kö-
réből Szentes József fog szavalni. Lá-
togassák ezen tartalmas előadásokat 
mentől többen, férfiak, nők és ifjak 
egyaránt. 

A vármegyei tanácsot január 26 ra 
rendkívüli ülésre hívták össze, hogy a 
megye 1929. évi költségvetését letár-
gyalja. .Minthogy azonban a minisz-
tériumból a költségvetési tervezet • a 
gyűlés napjára nem jött vissza s 
e miatt a tagok nem gyűltek össze 
kellő számban, Jodál dr. elnök az ülést 
február 8 ára elnapolta. 

A brassói kerülethez tartozó 
nyomdászok városunkbeli szakcsoportja 
legutóbbi gyűlésében elnökévé Sarosy 
Károlyt, nyomdánk művezetőjét válasz-
totta meg, Tamás Istvánt pedig pénz-
tárnokká és Péter Sándort ellenőr-le-
velezővé. 

x Perzsaszfinypg anyag lerakata 
Weisz Józsefnénál, Villanytelep u 7 sz. 
Ugyanott szőnyeg megrendeléseket is 
elvállalnak. A marosvécsi gyapjufonó-
gyár lerakata. 
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Ujabb 2000 pár olcsó cipő érkezett 
a „TURUL" cipőraktárba. 

Solymossy-emlékünrtRp. Evenként 
megemlékezik a Polgári önképző Egy-
let egykori elnökének : Solymossy End 
rének kiváló társadalmi tevékenysé-
géről, s különösen az ipari társadalom 
körében kifejtett nagyértékü kulturmun-
kásságáról. Ez évben a február hó 
24 én tartandó szabad liceumi előadás 
bővíttetik ki Solymossy-emlékünneppé, 
melyen énekszámok és szavalatok mel-
lett, a Bíró  Lajos c. igazgató, egyleti 
társelnök által tartandó megemlékezés 
lesz a gerince ezen ünnepélynek. Terv 
szerint a koll. tornacsarnokában lesz 
d. u. 3 órai kezdettel. 

Készülődós a jalmezestélyre. A 
Polgári ^önképző Egylet február hó 
9 én a Bukarest szálló színháztermében, 
rendezendő nagy jelmezestélyére, álta-
lános érdeklődés és készülődés nyil-
vánul meg nap nap után. A filléresté-
lyek derék ifjúsága szenzációs megle-
petésekkel készül bevonulni a jelmez-
estélyre, mely változatos élénkségü 
látványt fog nyújtani a résztvevő kö 
zönségnek és vigadó ifjúságnak. Me 
gyünk, megyünk, mind megyünk, hogy 
mulassunk jól ezen a farsangvégi szom-
bat estén 1 

Elkárosult ló. Pál Imre Pál orosz-
hegyi lakos lovai az elmúlt kedden 
egy szembejövő autótól megriadva a 
Guttman féle faraktár bejáratánál levő 
hidra ugortak, hol az egyik ló a hidon 
levő lyukba lépve lábát törte. A ló 
elkárosult. Ilyenkor látható, hogy meny-
nyire hasznos volna, ha a kisgazdák 
kölcsönös állatbiztosítási szövetkezete-
ket létesítenének. 

Torna-ünnepély. A Székelyudvar-
helyi Kath. Legényegylet a főgimná-
ziummal együtt, nagyszabású torna-
ünnepélyt rendez február hó 3 án a 
róm. kath. főgimnázium tornacsar-
nokában a következő műsorral: 1. Nyi-
tány. Játsza az ifjúsági zenekar. 2. Fel-
vonulás zenére. 3 Szabadgyakorlatok 
zenére. 4. Mintacsapat nyújtón. Be-
mutatja a Legényegylet mintacsapata. 
5. Svód-gyakorlatok. Bemutatják a fő-
gimnázium tornászai. 6. Mmtacsapat 
a korláton. A főgimnázium és a Le-
gényegylet mintacsapata. 7. Botgya-
korlatok. Bemutatják a helyi leányok. 
8. Gyakorlatok a lovon. 9. Birkózás. 
10. Mászás. 11. Szabadgyakorlatok 
zenére a főgimnázium csapata által. 
12. Gúlák. — A műsor számait a 
rendezőség igyekezett a legnivósabban 
összeállítani, hogy városunk közönsé 
gének igazán élvezetes és feledhetetlen 
emlékű tornamutatványokban legyen 
alkalma gyönyörködni. Kezdete este 
8 órakor. Belépő dijak : I. hely 40 leu, 
11. hely 30 leu, állóhely 20 leu, diák-
és gyermek jegy 10 leu. Felülfizeté-
seket a szegény tanulók felsegélyezé 
sére és a jó tornászok jutalmazására 
köszönettel fogad a rendezőség. 

A Szociális Misszió társulat f. hó 
10 én d. u 6 órai kezdettel belépti díj 
nélküli jótékony tea-délutánt rendez. 
Részletes programmot jövő számunk-
ban közlünk. A rendezőség körülte-
kintő fáradozása már előre fényes 
sikert jósol ezen kedélyesnek Ígérkező 
estély számára. 

x Értesítés. Tisztelettel értesítem 
a n. é. közönséget, hogy elsőrangú, 
hat tagból álló női zenekarommal rö-
vid ideig a helybeni Bucuresti-kávé 
házban fogok hangversenyezni, mely 
alkalomra több zene újdonságot hoz-
tam. A n. é. közönség b. pártfogását 
kéri, kiváló tisztelettel: Neszntélyi 
Böske zenekar-vezető. — Belépti díj 
nincs 1 Reggel 3-ig nyitva 1 

Inczfldy-Jokeman Ödön dr., az Or-
szágos Magyar Dalszövetség elnöke, 
akinek saját hegedükisérete mellett 
előadott énekszámai országszerte osz-
tatlan tetszésben részesültek, március 
hó 3 ikán városunk és megyénk közön-
ségét fogja gyönyörködtetni szivhez-
szólóan magyaros nótázásával a főgim-
názium jsvára rendezendő műsoros 
estélyen Részleteket később közlünk. 

Műkedvelői előadás Méréfalván. 
Folyó hó 27-én a máréfalvai ifjúság 
Mihály Gergely kántor tanító vezetésé 
vel a Piros bugvellárist adta elő. Nagy 
számú közönség hallgatta a jól sike-
rült előadást. A sikert nagyban előse-
gítette Simó Ferenc kereskedő) fárad-
hatatlan tevékenységével, A szereplők 
közül különösen Simon Ágnes, továbbá 
Simon Bálint, Lukács Berci és Bogos 
Imre vonták magukra a hallgatóság 
figyelmét. A tiszta haszon a tanítók 
nyugdíjalapja gyarapítását szolgálja. 

Á Jetelakai róm. kath. népszö-
vétség ifjus. tagozata február 3 ikán 
az odavaló népház nagytermében 
színielőadást rendez, este 7 órai kez 
dettel. Szinre kerül Csepreghv F. hires 
és kedvelt népszínműve : A sárga csikó. 

x 22-én kedden elveszett egy fél 
gyémánt köves fülbevaló, jutalom el-
lenéban kérem a kiadóhivatalba leadni. 

x Keresek főbb családnál lakást 
teljes ellátással. Cim a kiadóban. 

x Keresek 2 szobás, konyhás la-
kást Cim a kiadóban. 

x Eqv jó karban levő használt 
irodai írógép jutányos áron eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 

x Két szobás, konyhás lakást ke-
res iparos a belvárosban ápril. 24 ikére. 
Cim a kiadóban. 

KÖZGAZDASA6 
A mezőket borító hó a mult na-

pokban csaknem egészen eltűnt, több 
helyen szinte kopaszon maradtak a föl-
dek, nem nagy örömére a gazdáknak. 
Mert az őszi vetéseknek a legvesze-
delmesebb, ha nem borítja azokat a 
fagytól védő hótakaró. A jelenlegi idő-
járás éppen nagy veszedelmet rejt ma-
gában : nappal enged, éjjel fagy. Félős, 
hogy őszi vetéseink gyérek lesznek. 
Habár ma nem lehet a károsodás ellen 
védekezni, de a tavasz beálltával a mű-
trágyának való fejtrágyázás és esetleg 
a vetések lehengerelése sokat javíthat 
a vetéseken. Okos gazda az, aki igyek-
szik magán segíteni. 

A tavaszi szükségletre a mütrágvák 
ára a következő: szuperfoszfát 16% os 
1 q 320 leu, szuperfoszfát 18*/o os 1 q 
360 leu, káli só 40% os 1 q 675 leu, 
mésznitrogén papirzsákban 1 q 750 leu, 
mésznitrogén juttazsákban 1 q 780 leu, 
mésznitrogén pléhdobozban I q 850 leu, 
vagontételben rendelve, leadó állomá-
son. Ezen árhoz kell még számitani a 
megrendeléssel és a pénzelküldéssel síb. 
felmerült dijakat, valamint esetleg a va-
súti állomás ól a raktárig történő szállítás 
diját, amelyek a műtrágya mázsáját 3 5, 
illetve 13 i 5 leuval drágítják meg. 

Saját érdekében cselekszik az a 
gazda, aki műtrágya-szükségletét az 
Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egye-
sület titkáránál, alulírottnál minél előbb 
bejelenti, hogy a megrendelés már a 
napokban megtörténhessék. A műtrágyá-
nak ugyanis a hatása annál nagyobb, 
minél előbb kerül ki a földre. Leghe-
lyesebb, ha községenként irják össze a 
szükségletet s az összeírást juttatják 
el alulírotthoz (Orbán B. utca 31 sz alá). 

Varró Elek. 

Piaci árak. A buza: 110—125, 
rozs: 95—105, árpa: 90—95, zab: 
60—65, tengeri: 100—105, burgonya: 
20—24 leu vékánként. 

— Közgyűlési meghivó. Az Udvar-
helymegyei Takarékpénztár R. t., Odor-
heiu-Székely udvarhely, 1929. február 
hó 24 ikén délelőtt 11 órakor, hivatalos 
helyiségében, tartja 47 ik évi rendes 
közgyűlését, a következő napirenddel: 
1. Az Igazgatóság és Felügyelő Bizott-
ság jelentése, a mérleg megállapítása 
és a nyereség felosztása iránt határo-
zathozatal. 2. Az igazgatóságnak és 
felügyelő bizottságnak felmentése. 3. 
Választások az alapszabályok 19. §. ér-
telmében. Azon t. részvényesek, kik a 
közgyűlésen résztvenni óhajtanak, szí-
veskedjenek részvényeiket az alapsza-
bályok 10. § a értelmében a közgyűlés 
tartását megelőző nap d. u. 5 óráig 
az Udvarhelymegyei Takarékpénztár 
Rt nál, Odorheiu, vagy a Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank Rt nál. 
Cluj, elismervény ellenében letenni. As 
évi mérleg és zárszámadások az inté-
zet hivatalos helyiségében közszemlére 
vannak kitéve. Odorheiu, 1929. január 
29. Az Igazgatóság. 

= r 
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Sp -a u Juü ţ-a* Oiurociu. 

No. 14-1929. 

Publicatiune de licitaţie. 
Sa publică concurs pentru furni-

zarea cxnri ăţ-i de carue necesare pe 
anul 1929 poutru aprovizionarea Spi-
taiu ui Jari^ţaan Odorheiu. 

Folur le de carue necesare păstra 
Sp' ai sunt: c^rse de vite, carne de 
* ţ I, c»ri>e d" parc. dmtre cart ooce-
8it tea zilnică oale 8—10 kgr. 

Cmntat a necesare eă se ureS 
aau fă só reduce in raport cu nurcărnl 
bolnavilor. 

C rerile do concurs înzestrate ett 
vadiu de L«t 1000 «e vor depune ia 
biroul Spitalului Jud^aa pită ia 16 
Februarie 1929 ora 10 e. ui. uode se 
vor dec de asupra lor de coaaisiunea 
comp «tente. 

Odorboiu, !a 11 Ian. 1929. 

Direcţiunea spitalului. 

Árlejtési  hirdetmény. 
Udvarhelyvármpgye közkórnázának 

az 1928 é«re czükség»8 húsellátása biz-
tosítására páyázat hirdettetik. 

A kórház rfazére szüksége* húsok : 
«urh*hu*, borjúhús és sertéshús, me-
lyekből jelenleg a napi szükséglet 
mintegy 8—10 kgrraor tesz ki. Ez m 
oiennyinég & betegforgalom arányával 
emelked'k, vagy csökken. 

Az 1000 leu bánatpénzzel ellá'ot,t 
pályázati kérvények 1929 fabruár 16 ás 
d. e. 10 óráig a vármegyei krtzkórháa 
irodájában adnndók be, hol az ajánla-
tok Mett a bifotteáe dflnt. 

Oiorheiu 1929 jannAr 11. 
Kórház igazgatósága. 

jWájtts 
1-re egy tyt szobi* 

Ml, Konyhából b Ka-

marából álló UH ás 

KerestetiK haszonbérletre, egy Vagy 

több tVre. AjánlatoK a lap cimire 

5- ft. Várnegyei tisztviselő oeVíre 

adandón be. 

HUH 

Pa p l a n o k a t ,  szőnyegeket,  vásznakat,  férfi  öltöny-szö-
"" veteket  i e g j u t á n y o s a b b a n  beszerezhet 

HIRSCH RUDOLF divat-üzletében. 
/űBSÍMSmtM 
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Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni szíveskedjék, 
hogy kész íerfiruhák,  mikádó és télikabátok, britses-nadrágok, mindenféle  szövött, kötött, 
rövid- és trikóárak, kelengyevásznak,  paplanok, divánteritök, férfi-sapkák,  esőernyők stb. 
stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: LÖBL R. üzletében 

Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13. 
Legjobb minőségű férfi  szövegeim tartéssága közismert! Vízmentes ponyva-vásznak! 

r 

Corpul Poriarciioi Tubusain u> 
dia Odorheiu. 

No. 4-1929. 

Publicat iune de licitaţie. 
SubBtfttiHa'ul portărel pnn ecoa^ta 

publică câ 10 ba?a rtf-cziuui Nr. 
2605 1924 şi Nr. G. II 3109 1927 a 
Jud'C&ionei de ocoi dm 0<lorh<"U fa 
favorul reclamantului G do Şt. fm 
npr. prit- ad*ocfttui Dr. Kuŝ ay F Ş *fau 
peutru fccasaera creat ţ̂ t de 1000 Lei 
91 accesorii se fix'-ară termen de nei 
taţie la 8  Februarie  1929  ora  12  la 
faţa Itcului îu OcDa de jos (Dta ul, 
COruud) unde se vor vinde prin lici-
toţute poblírft judiciară cai, murgi, 
hamuri, că uţă în valoare de 15000 
Lei. Io caz de nevoie şi sub preţul 
ée estimare. 

Pretenziunea care e de îrcassat f*?ce 
1000 Lei capital,- dobâoziie cu 12•/, 
eocotibd dia 1? lu'ie 1924 iar spesele 
până acum stabilite de 495 Lei. 

întrucât mobilele cari ajuog la Ii 
«itaţie ar fi fost *x»cvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câş'igat dreptul de 
acoperire, liţitaţia prezeută este ordo-
naţi şi îu favorul acestora îa boreu) 
trt. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, ia 15 bn. 1929. 
D n h b ţw-'ă'-a). 

»r. 14 -192i>. 

Convocare. 
Societatea Literară Civili din Odorheiu 

ia sun du 17 Februarie, ud că in cazul de 
sebe irit in sini de 34 Februarie a c. la ore 
S p. m in localm >ău, dia strada Priiţul 
Hieolae Nr lb îşi va ţ oe 

adunarea generală  anulă 
)• eare cu onos re invităm pe toii membrii 
«dinari şi fondatori. 

Programul sllal s 
1. Deschiderea admirii. 
2. Alegerea conduc ăvoroiui şi Teri ficat eri lor 

proeesului verbal. 
3. Darea de seamă a secretarului, despre 

activitatea din anul 1928 ş< tratarea propu-
nerilor ei se vor f»ce in legătu*ă cu aceasta 

4 Contul de gestiune, prezentet de casier 
pe anul )928 ş rapo'tul comisiei verificatoare 

& întocmirea bugetu ni pe anul 1929 
6 Raportul bibliotecarilor şî al comisiei 

(«minatoare a bibliotecii 
7. Raportul comisiei verificatoare a eco-

oomatu1 şi a inventarului. 
8. Modificarea statutelor al fondului mor-

• întări. 
9 Propuneri. 
10 Abzicerea funcţionarilor. 
11. Exmiterea comisiei de candidare sub 

«•aducerea preşedintelui de \arată şi facerea 
alegerilor 

12 Instalarea noului funcţionari şi închi-
derea adunării. 

Odorheiu, ia 26 Ianuarie 1929. 
Csiky Albert, Gyerkea Mihály, 

preşedinte. secretar. 

Meghívó. 
A arékelyudvarhelyi „Polgári Önképző 

Sfylet" folyó évi február ho 17 én. határo-
zatképtelenség esetén február hó 24 én d u. 
8 érakor, aa egylet ottbonaban. Btr. Prinţul 
Kicolae (Árpád-utca) 16 szám alatt az alábbi 
tárgysorozattal 

évi rendes közgyűlést 
tart, melyre az egylet elapitó és rendes tag-
jait tisztelettel meghívjuk. 

Tárgysorozat i 
1. A gyűlés mtgnyitasa. 
2. Jegyzőkönyvvezetők és hitelesítők ki-

fctléése. 
3 Titkári jelentés az 1928 évről s az 

ezzel kapcsolatos javaslatok tárgyalása. 
4 Pén» taros számadása az 1928 évről ós 

a pénatárvizfgáló bisottság jelentése 
6 Az 1929 évi költségvetés előterjesztése 

és megállapitasa 
6 Könyvtárosok jelentése és a könyvtár-

vizsgáló bizottság előterjesztése. 
7. Gazda jelentése és a leltárvizsgáló bi-

zottság elöierjeáz'ése. 
8. A temetkezési alap alapszabályainak 

módosítása 
9 Indítványok. 
10 A tisztikar lemondása 
11 Korelnök vezetése alatt a kandidáló 

hiiottfiág kiküldése és a választások megejtéae. 
12 Az uj tisztikar székfoglalója és a 

gyhlés berekesrtâse. 
Odorheiu, 1929 jtnuár hó 26 án 

Csiky Albert, Gyerkez Mihály, 
einök. utkar. 

Több pénze csak akkor  le^z, 
Ha mindent Ihásztól vesz! 

Fűszerek,  teák,  Ravék, 

Pontos, 

lisziek, f e s t é k - á r u k 
nagy raktára.  : : 
figyelmes  kiszolgálás! 

Cjrj)U Por ărenor Tubuuajului 
Odorheiu. 

Nr. 4123-1928. 

Publicai inne de licitaţie. 
Subsemnatul grtfi^r prio *Cáa*ta 

puW'ică că în basa deciziunii Nr. 
4085—19*8 şi Nr. G. 4291—19*8 a 
judecătoriei de ocol din OJorh^'u îa 
favomi reclaaHotu ui Oţ tul B ctilar 
ş Iu'iu Tcut cb repr. prio advocatul 
Dr K-»8áay F Ş fan pen ru iicaasa 
rea creanţa de 18564. 10700 L»i şi 
accesorii a» fixja?ă termeu d- licitaţie 
pe 6  Fehr  1929  ora  10  la f*ţa locu-
lui d OdorQciu unde se vor vinde 
prin lici'aţ une publică jud'ci»r* vase 
de bucă & ie în valoare de 45000 Lei. 
Ia c*z de nevoie şi sub preţul de ea 
timare. 

Pretenziunea care e de incaasat face 
13564, 10700 Lei copita), dobânzile cu 
13 —12*/, socotind din proces verb. 
tx cuţ e tar spesele pa ă acum stave 
me de 4554 Lei. 

Iotrucâ' nobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi font ex»c«ate şi de alţii 
ş< Bcestia şi ar fi cftrfgit dreptul de 
acoperire licitaţia prezeniă este ordo 
tată şi fa f* voiul rcestora îu aenzul 
art. LX 1881 § 192. 

Oiorheiu, la 2 Jao. 1928. 
l>obb portărel. 

70 mm. jóminőségü 
sarjú és széna eladó. 
Gim Tóth Á r o n 
mmmm Taureni. « 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr 3676—1928 port. 

Publicaţiime de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică că îu baza deciziuuii Nr 4545, 
f)061—1927 şi No. G. 580-1928 a 
judecătoriei din Odorbeiu iu favorul 
reclamantului Heurich Coanert din Me-
die ş Cepr. ptiu advocatul Dr. Ka^ssy 
F. I tvau pes.tru incassarea creanţei 
de 16233 Lei şi acceeorii ne  fixează 
termen de licliaţie p6 9  Fébr.  1929 
orele  12  la f«ţi locului io Odorhetu 
unde se vor vinde prin licitaţ> une pub-
lică jud'Cifi'ă (Jifererite fuiă îa valo-
are de 80000 Lei. In caz de uevoie şi 
Bub preţul de estimare. 

Preteuziunea care e de îacassat face 
16233 Lei capital, dobânzile cu 12f/t 

socotind din 8 Apr. 1927 iar speteie 
pâtă acum stabilite de 4498 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvat* şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câetigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nară şi în favorul acestora îu «eczul 
ert. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 8 Nov. 1928. 
Bălăsescu portărel. 

Eladó 

Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű kÜ£Ön«éget, hogy a 

kiváló gy égy hatású hargitaligeti 

rHargita" név alatt ismert ás-
ván? viz forrást bérbe vettem, 
s ffhruár 1-től a vizet Csató és 
Kun füszerózletében 2 I üvegek-
ben 7 lenért árnsitom. Elegendő 
rldfizető esetéu március eg tői 
havi 150 lenért mindennap ház 
hoz száilitom Megrendelést a 
házhozszállításra kérem az fiz-
_ let ben bejelenteni, zzzz 

S/ives pártfogást k^r: 

K I K B É L A 
ásványvizlerakata. 

egy MÁV. 8 HP. benzio-loko-
mobil, üzemképes állapotban. Ugyan-
ott egy Ford teher-autó eladó. Ér-
tekezni lehet: Odorheiu, Bul. Reg. 
Ferdinánd 27. 6arabás Jánosnál. 

Goiput Pof'âeilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No 2479-1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Sub*- mnatul por'ărel prio acea-ta 

pubi-că <ă ín b^zs d^cz u ii Nr 3764, 
1207— 1928 ş N ' . I IG 3764-1928 a 
Judecă oriei din Oiorh«iu îu favorul 
r'C<iioiHO<iior Gábor Lajos ş1 Gábor 
Rup* dm Prnid rrpr prin advocatul 
Dr. Krrtéfz din Pra>d pentru încasarea 
creat-ţu de 6600 Lei şi acc»«nni ae 
fix^7ă termen de licitaţie 1» 5  Febr 
1929  orele  15  'a f*ţ* locu'ui îu com. 
Gorund jud. Odorheiu unde vor 
vinde prin licitaţ uae publică judiciară 
obiecte de economin, animale ş ero-
aiţă in bani îa valoare de 70850 Lei. 
In CbZ de nevoie şi sub preţui de os* 
timare. 

Preteotiuaea care e de incafgat f»-ce 
6600 Lei capital, dobânzile cu 10% 
socotind din lb Febr. 1928 iar «peeele 
până -cum eUbilite de 3585 Lai. 

întrucât, mobilele cari ajung Ia 
licitoţie ar fi fost px^cvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi râştiget dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo 
naiă şi în favorul scestora îa sensul 
art. LX : 1881. §. 192 

Odorheiu, la 2 Ia». 1929. 
I»l lhb 

Goipui Por ă enor Tnounaiuiui 
Odorheiu. 

No. 4086—1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul ponărel prin tceasta 

pub'ică că îu baza deciziunii Nr 1482. 
7762—1927 şi Nr. G 1359—1928 a 
judecă oriei de ocol din Odorbe'U îo 
favorul r*cla»Kntuiui Cooperativei de 
crfdit Ocna de au» repr. prin sd*o 
catul Dr. Kertész Árpád pentru îucas 
«area cr^auţei de 2900 Lei şi accesorá 
ac fix^a>ă termen de icittţ e la 5 Febr. 
1929  ore  16  la faţa Jocului ia Ana 
unde se vor vii.de prin licitaţiune 
publică judiciară doi jouei albi in va-
loare de 8000 Lei. Io caz de nevoie 
şi Fub pnţul de eatimaro. 

Pr«-teoziunea care e de incaasat f ce 
2900 L i capiral, dobâo^le cu 12°/, 
socoúnd din 1 Aug. 1926 iar spesele 
pâuă acum 8i£.b lite de 2710 Lei. 

întrucât mobilele cari ajuog la 
îicitaţ'e ar fi foat. ex«»c*f«te ş< de alţ'i 
şi Rcetitia şi ar fi câş'igat dreptul de 
acoperire licitaţia prezen ă este ordo 
na>ă Ş' în favorul ac^tora îa seuzul 
art. LX.: 1881, § 192. 

Ojorbeiu, In 2 Iau. 1929. 
l>wl»b nn-'jl-t 

7 n n n n r á t v e n n e k » r 0 v i d 8 t » i® 
« . u n y u i a g h a n f l u t j 8 | e n t k e z Ó 8 e k e t 

februar 5-ig kérek. — Cim a kiadó-
hivatalban. 

Többféle faj alma 
eladó50,60 és 70 L. 
vékánkénti árban. 
B T Ö R Ö K - b ó d é ffl 

Portărel ă i ; ă Judecător.» Cri^ur. 

Nr. 35—1929 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnam! portărei prin acea t̂» 

pubUcă că îo ba?a d^cifiuaii Nr. 
698—1928 ş Nr G. 2897-1928 a 
Jud'Că'orifi d'a Odorbi>u î i favoroi 
rec'tuiitn'u u> F rma Fabrica de pie » 
S. A. din Oiorofiu r^pr. prio ufi-
vocatul Dr. Jodál Gabofi peutru î ii ca • 
sarea cr^aiţ«i do 76692 Ldi şi accf-
Korii se fix-^/ă t-rmeu de "citaţie p$ 
15  Februarie  1929  ora  15  p. m. i& 
faţa locuiui ia corn. Criatur unda s*y 
vor viodn priu hcitaţiuue publică ju 
dicia ă 3 perechi hamuri, 3 perechi 
fră^, 2 atelaj* pentru f ori ş- nu cea* 
deatepcaior îu valoarea de 13800 L"i. 
Iu caz de nevoie şi sub preţul de es 
tiaarp. 

Práter, zi unea care e de îocassat facfl 
7669i Lei c.pttal. dobâ zile cu 12*V 
focotind d<n 2 Maiu 1928 iar spesele 
pâuă acum N'abiiite de 6398 Ln. 

întrucât mobilele cari ajung K 
licitt ţie ar fi foat. ex»*cvate şi de aîţ b 
şi aceştia ş ar fi câştigat dreptul de 
acoperire iiciftţ a prezentă es'e ordo 
oa ă şi îa favorul acestora îa senzo' 
ar:. LX.: 1881, § 192. 

Criatür, la 26 Iiu. 1929. 

BălăHeiica pt>rfăr< l. 

Eladó házhelyek. 
As udvarhelyi vágóhid mellett két 
nagjobb házhely, termő gyümölcs 
fákkal elad* Tudakolható Bal. Reg. 
Ferdinánd (Kossuth n.) 109/a alatt. 

Corpui Porăreilor Tnbuaaiu.ui 
Odorheiu. 

No. 4351-1928. 

Pnblleaţinne de lieitatfo* 
Su^emo«tu> por ărel prin aceaat» 

publică, că Î j baztt d ciziuaii Nr C. 
3912 - 1924 ş-Nr G. 2034—1928 u 
judecătoriei diu Odorhe u îo favorui 
reclamantei arţ a 1. Fábián Jolán n. 
D m t̂er Tere« rppr. prin advoeatui 
Dr. Vass ş< D . R*duiy pentru îoca-
sarea crexnţei de 527 Lai şi accesorii 
se fix H'/ă termen de liCitaţ'e la 9 
Ftbruarie  1929  ora  16  la fa ţi locului 
in P*u em unde se vor vinde prin li 
cituţune puohcă judiciară o Vecă. o 
jur mă îi valoare dd 5000 Lei. In caz 
de nevoie şi aub preţul de estimare. 

P>eteoziUQea care e d« iucassat face 
627 Lm capital, dobânzile cu —•/» 
bocotfnd die — iar spesele pâcă acuut 
stöbil'te de — Lei. 

lutrucâ' mobilele caii ajung la 
licitaţ e ar fi fo3î sechestrate şi de-
elţn şi aceaua ş ar fi câştigat dreptul 
de acoperire i>craţu pro?,eu*ă este 
ordoni ă şi îa favorul acestora îo se«-
zul an LX.: 1881 §. 192. 

Odorheiu, ia 12 Ian. 1929. 
D a b b portărei 

Eladom 
a néh i HoUuHţcv 8 mô iie baeyaté̂ á-
hoz tartózó és a Rizsa utca 50 szám 
szám alatt le^ó «pületes beltelket a 
be>ys'/)Déu 1929 február 10 én d. u. 3 
órafcor megtariaridóÖ^kénteB árver^seu. 

Árverési feltételek irodámban meg 
UkiQlhetftlí. 

D r . I  nUúcsfty  E l e k 
ttgvvéd. 


